

# ★信息快车

(2月20日)

**歙县** 自2022年最高检与全国妇联联合开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动以来,安徽省歙县检察院与当地妇联主动对接、协调联动,建立困境妇女专项司法救助工作联系机制,丰富救助手段,加大救助力度,2022年共救助困难妇女9人,发放救助金27万余元。

(王慧玲 胡秀智)

**兴宁** 近日,广东省兴宁市检察院邀请专业讲师为33名涉案未成年人及其家长讲授法治与感恩教育课、家庭教育指导课,引导涉案未成年人及其家长调整沟通方式、改善亲子关系,帮涉案未成年人早日回归社会。

(刘苑婷 李红琼)

**松滋** 近日,湖北省松滋市检察院组织开展“守护钱袋子,护好幸福家”防范非法集资普法宣传活动。检察干警走上街头,以办案实践中的典型案例为切入点,向群众介绍非法集资、电信网络诈骗的危害、犯罪特征及如何辨别、防范,帮助群众树立正确投资理财观,牢牢守住“钱袋子”。

(赵雨晨)

**射阳** 近日,江苏省射阳县检察院干警对一起违规种植高杆作物公益诉讼案整改情况进行回头看,通过无人机拍摄了解现场区域的生态环境。随后,该院对发现的整改不到位情况,向行政部门发出检察建议,督促其依法履职。

(许婷 陈尚德)

**石城** 近日,江西省石城县检察院检察官走进石城中学,为该校200余名师生上了一堂反校园欺凌的法治课。课堂上,检察官给在校师生讲解校园欺凌可能涉及的罪名、犯罪情景、防范措施及相应的救济途径,通过案例引导在校师生提升防范意识。

(蒋淑萍)

**东兰** 近日,广西壮族自治区东兰县检察院召开2023年党建工作部署会,会议总结了2022年党建工作取得的成效和存在的不足,并对2023年党建工作作出具体部署。会议要求,要把党建融入日常业务中,持续注重党建引领作用,打造亮点党建品牌,助推检察事业高质量发展。

(孙利岁)

**明溪** 近日,福建省明溪县检察院组织开展为期一周的“奉法守正、争优争先争效”春季队伍集中整训活动,通过动员部署、支部学习、专题讲座、警示教育、组织生活会、创新发展部署会等,促进提升干警“政治+专业+作风”素质,激发干警争优争先争效活力。

(杨芷媛)

**漳县** 近日,甘肃省漳县检察院召开党风廉政建设暨警示教育大会。会议全面总结了2022年的工作,分析了存在的问题,对下一步工作提出了具体要求。会议要求,扎实推进全面从严治党向纵深发展,以更加积极向上的良好面貌、更加奋发有为的精神状态投身新时代检察工作,为推动检察工作现代化贡献自己的力量。

(田斌)

**兴义** 贵州省兴义市检察院到该市看守所开展检察监督,对监管安全、健康检测记录、药品储备等情况进行监督,排查有无病情危重符合暂予监外执行条件的在押人员等情况。近日,该院针对检察中发现的问题,向看守所发出检察建议书1份,并督促看守所及时、有效整改。

(龚贲龙 姜惠如)

**兴平** 陕西省兴平市检察院在开展“农用残膜污染整治”公益诉讼专项监督活动中,发现辖区部分乡村道路两侧存在大量废弃农用反光膜,严重污染环境。近日,该院向相关行政单位制发行政公益诉讼诉前检察建议,督促其及时对废弃农用残膜进行回收和规范化处置。

(肖米)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 刘钊颖

(二三版中缝)

# ★民主足音

(2月20日)

**沛县** 近日,江苏省沛县检察院就2起故意伤害拟不起诉案举行公开听证会,邀请县人大代表、政协委员、人民监督员、值班律师等担任听证员。会上,承办检察官详细介绍基本案情及法律适用情况,阐释拟作相对不起诉处理的依据和理由。犯罪嫌疑人表示已深刻认识到错误,将坚决改正。听证员经过讨论,一致同意检察机关对犯罪嫌疑人拟作不起诉处理的意见。

(刘勇 李培友)

**陇西** 近日,甘肃省陇西县检察院邀请县人大代表、人民监督员参与社区矫正巡察工作。巡察组一行来到菜子镇、首阳镇司法所,通过查阅台账、与社区矫正对象谈话等形式,围绕社区矫正调查评估、交付执行活动、教育帮扶等监督管理重点环节开展检察监督。活动中,人大代表建议检察机关进一步联合各方力量,多措并举帮助社区矫正对象融入社会。

(董汉林)

**凤阳** 近日,安徽省凤阳县检察院对参与聚众斗殴的3名未成年犯罪嫌疑人拟不起诉案召开公开听证会,邀请县人大代表、政协委员、人民监督员、侦查人员参加。会上,承办检察官介绍案件事实及证据情况,重点阐述拟作不起诉决定的理由和法律依据。听证员就案件焦点问题进行提问。经过讨论,听证员一致同意检察机关拟对该案作不起诉处理的意见。

(吴长忠)

**沅陵** 近日,湖南省沅陵县检察院邀请5名人大代表参加该院与县妇联组织召开的联席会议,共同探讨进一步加强专业化办案与社会化保护的配合衔接工作,更好维护妇女儿童合法权益。会上,受邀代表表示,检察机关与妇联应强化合作联动,充分发挥各自职能优势,共同推进妇女儿童权益保护工作。

(向晓玲)

**吴忠** 近日,宁夏回族自治区吴忠市检察院开展走访人大代表、政协委员、人民监督员活动。走访中,检察官介绍2022年检察工作情况暨2023年计划。代表委员、人民监督员对该院各项工作取得的成绩给予充分肯定,就保障和促进民营企业健康发展、加强队伍建设提出意见建议。

(马建军)

**桐柏** 近日,河南省桐柏县检察院派出检察官来到人大代表联络站宣讲党的二十大精神。活动中,人大代表立足本职工作,积极为检察工作高质量发展建言献策。该院负责人表示,将认真研究代表的意见建议,进一步做实做细代表委员联络工作。

(周闯胜 郭冬冬)

**仁怀** 2月15日,贵州省仁怀市检察院检察长在市七届人民代表大会二次会议上,从自觉主动接受监督制约、担当护航经济社会发展、纾解群众急难愁盼、维护社会公平正义、抓好过硬队伍建设五个方面,向大会报告2022年检察工作,并谋划了2023年工作。

(陈聪)

**天峨** 连日来,广西壮族自治区天峨县检察院积极开展代表委员联络工作。检察官通过登门拜访、微信电话等方式向代表委员们报告工作,就该院《2022年度检察工作报告》征求意见和建议。活动中,代表委员们充分肯定了该院的工作并提出意见和建议,助推检察工作高质量发展。

(万应航)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 周蔚

(六七版中缝)